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No dia 13 de fevereiro de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI, MAXIMINO F. MALABARBA, REGIANE C. CASAGRANDE E VALMOR DA
ROCHA. O  Presidente  Felipe  Xavier,  declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Hino Nacional.  Expediente: Ata  nº  03/2023 –  Sessão
Extraordinária  do  dia  03/02/2023. Aprovado  por  nove  votos  favoráveis  e  uma  abstenção  da
Vereadora Lucilene Marchi.  Ata nº 04/2023 –  Sessão Ordinária do dia 06/02/2023. Discussão e
Votação na próxima Sessão. Informes da Presidência: Of. nº 103/2023/SMA – Encaminhamento
de Projeto de Lei.  Of. nº 105/2023/SMA – Envio do Relatório de Gestão Fiscal Consolidado do
exercício de 2022.  Indicação nº 02/2023 –  Vereadora Regiane Cavalli Casagrande. Instalação de
coletores de lixo em frente ao residencial Sonho Real, na rua Albino Jacob Sauthier. Indicação nº
03/2023  –  Vereador  Maximino  Malabarba.  Canalização  de  rede  de  esgoto  que  passa  pelas
proximidades da Rua Marechal Deodoro, no bairro Triângulo. Indicação nº 04/2023 – Vereadores
Ariane Baldasso, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha. Construção de um espaço adequado na
praça Hermelindo Pizzoli, no bairro Vila Nova, para que os usuários possam utilizar para retirar
areia do corpo. Indicação nº 05/2023 – Vereadores Ariane Baldasso, Jair Paulo Sauthier e Valmor
da Rocha. Melhorias na sinalização de trânsito na rua José Raimundo Carlotto, nas proximidades da
Escola Elisa Tramontina.  Pedido de Informações nº 02/2023 –  Mesa Diretora. Esclarecimentos
acerca do fechamento da via pública ligada a Rua Salvador do Sul, bairro Aurora. (Esta proposição
será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Requerimento nº 01/2023 – Vereadora Regiane
Cavalli Casagrande. Licença particular. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem
do Dia). Pequeno Expediente: Vereadora Regiane C. Casagrande: Menciona a Indicação n° 02,
dizendo que na localidade referida há uma lixeira,  que conforme relatado pelos  moradores não
suporta mais o lixo produzido pelas 24 famílias moradoras do prédio. Sendo assim informa que foi
procurada pelos moradores para que solicitasse a instalação de dois contêineres no local, sendo um
para lixo orgânico e outro para lixo seco. Pede que o Executivo atenda a essa reivindicação. Uso da
tribuna: VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Ressalta a Indicação n° 03, dizendo que
a rede de esgoto desse local,  corre  a  céu aberto,  e  que devido a pouca chuva,  há uma grande
proliferação de insetos e bichos. Sendo assim pede que o Executivo faça a canalização desse esgoto
e que se possível também proceda com a abertura da rua citada. Reforça que essa demanda é muito
importante para esse bairro, em função do mal cheiro durante a noite. Informa que está recebendo
bastante reclamações de pessoas moradoras dos bairros Aparecida, Bela Vista e Triângulo, que lhe
relataram que o caminhão de lixo, só tem passando uma vez por semana, o que não condiz com a
tabela  que  recebeu da  Prefeitura,  onde informa que  a  coleta  é  feita  diariamente  no  município.
Aparte vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Diz que também recebeu essas reclamações e
que passou assim, a cuidar dos locais que não possuíam os devidos coletores de lixo. Além disso
salienta que a antiga empresa, que fazia a coleta no município, tinha o cuidado com a separação
correta do lixo recolhido, algo que atualmente não está sendo feito pela atual empresa de coleta.
VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Critica o recolhimento de galhos no município,
que ainda não mudou muito, por mais que foi feito o recolhimento em alguns pontos, outros pontos
da cidade estão deixando a desejar  nessa questão.  Já as  roçadas  e varreduras no município,  se
encontram hoje em um bom nível. Elogia o Harley´s Day, que ocorreu no último final de semana no
município, e que reuniu aproximadamente 30.000 pessoas. Agradece assim os organizadores desse
evento, pois estava magnífico e muito bem organizado. Aparte vereador Cleber Cohsul: Fala que
é preciso rever e fazer novas galerias de esgoto no município, pois há lugares em que é necessária a
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sua canalização, mas há construções em cima. Além disso, há lugares em que os moradores querem
construir algo, mas não podem por conta dessas galerias. Informa que a próxima leva de contêineres
deve chegar na cidade a partir de abril, por isso é preciso ter um pouco de cautela.  Comenta que a
empresa de coleta não mudou, e que caso o caminhão não tenha passado em alguma rua, é para ligar
na Secretaria do Meio Ambiente, informando o ocorrido, e a partir disso o Secretário fará a devida
cobrança da empresa. Por fim, enaltece também a realização do Harley´s Day. Vereador Luciano
Baroni: Relembra que os problemas da rede de esgoto da rua Marechal Deodoro, vem ainda de
outras legislaturas, e que já eram cobradas soluções por antigos vereadores da Câmara. Considera
importante que o Poder Público faça alguma intervenção nesse local, pois trata-se também de uma
questão de saúde pública. Aparte vereador Valmor da Rocha: Menciona a rede de esgoto próxima
ao campo do Clube Náutico, que também deveria ser canalizada, bem como, aquela existente no
final da Rua José Raimundo Carlotto, que vem tendo bastante reclamações dos moradores, devido
ao  mal  cheiro.  VEREADOR  VALMOR DA ROCHA: Cita  a  Indicação  n°  05,  que  parte  de
solicitações dos moradores da região, que pedem uma melhor sinalização na referida rua, bem como
a colocação de um quebra-molas. Relata a depredação que vem ocorrendo na praça do bairro Vila
Nova. Diz que algumas pessoas utilizam o local para fumar e usar drogas. Sendo assim pede uma
melhor conscientização das pessoas que frequentam o parquinho, pois o mesmo vem sendo usado
para coisas indevidas. Informa que irá fazer a solicitação para que se mantenha aberto os banheiros,
da praça  citada,  durante os  finais  de  semana,  mas  espera  que não ocorra  vandalismo no local.
Aparte vereador Luciano Baroni: Critica os marginais que praticam esses atos de vandalismo
nessa praça, pois uma pessoa que faz esses estragos de forma intencional, não pode conviver em
sociedade. Sugere assim  que o Poder Público instale câmeras de monitoramento no local, para
poder  identificar  as  pessoas  que  comentem  esses  atos  e   responsabilizá-las.  Aparte  vereador
Cleber Cohsul: Diz que é preciso identificar e punir esses marginais. Aparte vereadora Regiane
Cavalli Casagrande: Menciona o caso do brinquedo que foi danificado na Praça do Centro do
município, dizendo que o autor já foi identificado devido a boa investigação da Polícia. Fala que a
função de proteger o patrimônio público caberia a Guarda Municipal, que ainda não tem previsão
para  ser  implementada,  apesar  de  todos  os  concursados  estarem  aprovados.  VEREADOR
VALMOR DA ROCHA: Concorda que é importante colocar câmeras de videomonitoramento na
Praça  do  bairro  Vila  Nova,  mas  mesmo  assim,  pede  maior  conscientização  das  pessoas  que
frequentam o local,  para o cuidado com o patrimônio público.  Aparte vereador Maximino F.
Malabarba: Cita que no último sábado, se constatou que nos banheiros públicos do Centro, em
especial no banheiro feminino, há muita água escorrendo. Acredita que esse problema também deve
ter sido causado por um vândalo. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Salienta que os mesmo
problemas  relatados  da  Praça  do  bairro  Vila  Nova,  vem sendo  relatados  em outras  praças  do
município.  Aparte  vereador Felipe  Xavier: Diz  que  é  muito  clara  a  necessidade  de  uso  das
câmeras de monitoramento, pois há hoje em dia, muitas pessoas que sem motivo algum, danificam o
patrimônio  público.  Além disso,  afirma  que  deve  haver  punição  a  quem pratica  esses  atos  de
vandalismo.  Aparte vereador Jair Paulo Sauthier: Fala que é inadmissível que ocorra atos de
vandalismo contra o patrimônio público do município. Concorda que devido a isso deve-se colocar
câmeras de videomonitoramento, e identificar os autores desses crimes, penalizando os mesmos.
Aparte vereadora Ariane Baldasso: Trata da Indicação n° 05, pois acredita que um redutor de
velocidade deve ajudar em relação aos problemas e perigos que vem sendo relatados por moradores
da localidade. Comenta que o bairro Vila Nova já foi muito marginalizado no passado, e que hoje
subiu de patamar, e com isso, defende que as pessoas devem evoluir também, deixando de praticar
esses atos criminosos. Além disso concorda que as únicas soluções são a instalação de câmeras de
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videomonitoramentos e a educação das pessoas.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Por fim
ressalta novamente que 99% da população do bairro Vila Nova, está lá pra cuidar da Praça, e que
essas ações de vandalismo, não são apenas do referido bairro, sendo um problema a ser resolvido
brevemente.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Informa que recebeu um relato de um cidadão
do município, que lhe escreveu através de uma mensagem, que ficou dias tentando legalizar um
estabelecimento,  e  que após finalizar  a  parte  técnica,  foi  até  a Prefeitura solicitar  um Talão de
Produtor, e foi informado que o funcionário que disponibilizaria o Talão, está de férias, e que a
retirada do Talão poderia ser feita somente após o Carnaval. Diz que é direito de todo mundo tirar
férias, mas diz que um serviço não pode deixar de ser realizado em função de férias de servidor.
Explana sobre o veto do Prefeito ao Projeto de Lei Nº 126/2022 que pretendia proibir a venda de
bebidas alcoólicas após a meia noite, para estabelecimentos que não possuem local para consumo.
Relembra que outro Projeto foi apreciado em 2019, que previa a proibição do consumo de bebidas
alcoólicas em vias públicas após a meia noite. Esse Projeto foi rejeitado por oito votos contrários e
dois votos favoráveis dos vereadores Valmor da Rocha e Everson Kirch, atual Prefeito.  Solicita
assim que se  avance  nessa  questão,  pois  hoje,  ao  contrário  de  2019,  há  como fiscalizar  esses
estabelecimentos. Menciona a reportagem do Jornal Contexto, com a entrevista do ex-auditor do
Tribunal de Contas do Estado, Jorge Arruda, que relatou pontos importantes sobre o veto ao Projeto
da  Lei,  que  tratava  do  Orçamento  de  2023.  Diz  que  Arruda  relatou  que  os  vereadores  que
mantiveram o veto, mantiveram por opiniões técnicas e políticas. Discorda do ex-auditor, pois diz
que o veto foi mantido apenas por questões políticas de cada um, e o que comprova isso é o Projeto
de Lei n° 02/2023, pois caso não fosse aprovado, traria um grande problema para o município, que
teria um orçamento ilegal para o ano de 2023. Cita o Projeto de Lei n° 04/2023, que autoriza o
Poder  Executivo  a  realizar  implantação  de  Praça  Municipal  na  área  do  Salvi.  Questiona  se  é
necessário essa nova Praça no município, pois a mesma ficaria a 180 metros da Praça da Estação.
Diz que não vê necessidade dessa praça e sugere que se possa criar outro espaço mais útil nessa
área, como um novo quartel para o Corpo de Bombeiros, ou um Centro Administrativo.  Aparte
vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Concorda com a sugestão do vereador Baroni, sobre um
Centro Administrativo, que poderia ser construído nesse local, e que assim acabaria com os aluguéis
de salas, para algumas Secretarias do município. Concorda também que os vereadores da situação
usaram do critério político para votarem a favor do veto parcial ao Projeto de Lei do Orçamento de
2023,  pois  o  mesmo  era  inconstitucional.  Menciona  o  veto  do  Prefeito  ao  Projeto  de  Lei  nº
126/2022,  citando  a  forte  fiscalização  que  ocorre  em  Bento  Gonçalves  no  que  diz  respeito  a
embriaguez de motoristas. Relata que a última matéria que viu, informava que 16 motoristas tinham
sido pegos dirigindo sob efeito de álcool na cidade vizinha, sendo algo que deveria servir como
exemplo para Carlos Barbosa. Aparte vereador Enio Grolli: Afirma que não tinha dúvidas de que
o veto a  Emenda n° 16/2022,  partiu  de questões  políticas.  Fala  que realmente votou contra  ao
Projeto que proíba o consumo de bebidas alcoólicas em via pública,  no ano de 2019, devido a
dificuldade na fiscalização. No entanto, diz que votou favorável ao Projeto de Lei nº 126/2022,
devido a melhora na fiscalização, mas lamenta o veto ao referido Projeto de Lei, que demonstrou
uma contradição do Prefeito, pois o mesmo enquanto vereador, votou a favor de Projeto similar em
2019. Aparte vereador Cleber Cohsul: Informa que realmente ocorreu problemas na Prefeitura em
relação a entrega do Talão do Produtor, mas que tudo já está normalizado. Diz que como soldados
do Prefeito, devem seguir as mesmas ideias dele, e por isso votaram a favor do veto a Emenda n°
16/2022. Afirma que vê como uma ideia interessante fazer uma praça na área do Salvi, mas que
ainda não irão pedir para que o Projeto seja incluído na Ordem do Dia, pois precisam dar maior
atenção ao Projeto de Lei 11/2023, que trata da perfuração de Poços Artesianos nas comunidades de
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Santa Luiza e Linha Doze. Aparte vereador Valmor da Rocha: Salienta que o Projeto de Lei de
2019, que tratava sobre o consumo de bebidas alcoólicas, era muito importante, mas que foi lançado
em um momento errado, próximo ás eleições do município. Comenta ainda que foi muito criticado
na época por conta do Projeto, mas que via o mesmo como uma forma de proteção às crianças do
município. VEREADOR FELIPE XAVIER: Menciona a seca no Rio Gravataí, que devido a alta
estiagem acabou secando e virando um rio de lixo. Diz que esse caso comprova o descaso com o
meio ambiente, por parte do Governo do Estado. Ressalta que é preciso sempre estar debatendo
questões do meio ambiente no município, para evitar situações, como essa do Rio Gravataí. Afirma
que o Projeto de Lei n° 11, que autoriza a instalação de poços artesianos nas comunidades de Santa
Luiza  e  Linha  Doze,  é  importante.  Porém,  é  preciso  entender  que essas  reservas  não são para
sempre, pois as mesmas também sofrem impactos de poluição. Fala que é importante ponderar a
respeito do Projeto de Lei nº 4, da Praça na área do Salvi, pois acredita que possa se construir algo
mais  importante  nesse  local,  além de  acreditar  que  é  preciso  cuidar  mais  das  áreas  verdes  do
município, pois considera que essas áreas se tornam ar condicionados naturais para a população.
Cita o Projeto de Lei n° 7, que autoriza a cedência de uma professora do município de Barão para
Carlos Barbosa. Menciona que no Projeto consta que o valor que será pago pela Prefeitura de Carlos
Barbosa  a  essa  professora,  será  contribuído  para  Barão.  Sendo  assim discorda  desse  ponto  do
Projeto e afirma ainda que conversando com o Coordenador de Governo, o senhor Marcos Colatto,
foi informado que o município pretende contratar de 40 a 50 professores. Com isso acredita que
seria possível contratar  diretamente mais um professor,  que fosse ter  a  sua contribuição para o
IPRAM do município de Carlos Barbosa, não para o município de Barão.  Aparte vereador Enio
Grolli: Informa que a professora cedida,  deverá ser vice-diretora em uma escola do município.
Acredita que é preciso valorizar mais os professores do município, pois acredita que os mesmos
possam assumir  esse cargo de  vice-diretor,  sem precisar  trazer  pessoas  de  fora.  Salienta  que  é
preciso pensar bem nesse Projeto, pois acredita que o município tem professores suficientes para
assumir esse cargo. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Informa que a professora cedida já atua
em Carlos Barbosa, como vice-diretora do colégio Santa Luzia, escola que passará a ser de turno
integral. Com isso salienta que a Prefeitura quer fazer um ajuste, passando a referida profissional
para  trabalhar  em turno completo,  aumentando assim,  a  sua carga  horaria  de  trabalho. Aparte
vereador Luciano Baroni:  Deseja que o Projeto de Lei n° 4, seja bastante debatido, sugerindo
assim, uma Audiência Pública para debatê-lo. Fala que é necessário fazer a análise dessa cedência
da  professora  para  o  município,  por  conta  dessa  questão  do  IPRAM.  VEREADOR CLEBER
COHSUL: Menciona alguns dados da Educação no município, como os 2.775 alunos matriculados
em 17 escolas do município. Salienta os investimentos que vem sendo feitos na área da Educação,
com diversos projetos que buscam beneficiar a educação dos alunos, além dos investimentos em
contratações de professores, merendeiras e na infraestrutura das escolas, com obras de melhorias.
Cita as novas formações dos professores e diretores, em novas áreas como inovação e tecnologia,
diversidade étnica racial, método científico, educação ambiental, entre outras. Ressalta o valor de
R$ 49.165.450,00 que foi investido em 2022 em todos esses projetos e melhorias citadas, com uma
média de R$ 4.000.000,00 por mês, valor esse que considera muito importante e espera que se
mantenha no ano de 2023.  Aparte vereador Luciano Baroni: Diz que essas ações,  projetos e
melhorias trazidas pelo vereador, são coisas que já vinham ocorrendo nos últimos anos, que talvez
foram aprimoradas  com o  passar  do  tempo.  Afirma  que  quando  cita  essa  questão  de  obras  e
melhorias na educação, se refere a ampliações de escolas,  criação de escolas de turno integral,
novos  espaços  para  os  alunos,  construções  de  novas  escolas,  etc.  VEREADOR  CLEBER
COHSUL: Informa  que  há  muitos  projetos  sendo  elaborados,  de  melhorias  nas  escolas  do
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município.  Aparte vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Fala que os projetos trazidos pelo
vereador Cleber, são sim muito importantes, mas que esperava projetos de construções de novas
escolas, pois vem recebendo reclamações de pessoas que não tem conseguindo matricular os filhos
em escolas do município, por conta da falta de vagas, além de questões como transporte e inclusão
de alunos com deficiências.  Aparte vereador Felipe Xavier: Menciona o programa do SIDECA,
que é muito importante para avaliar se os alunos estão aprendendo o que realmente devem aprender,
conforme o seu grau de escolaridade. Ressalta que foi um bom valor investido na Educação durante
2022, e acredita que no ano de 2023, essas melhorias devem ser ampliadas com novos projetos, em
especial com novas creches e escolas para os alunos. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Comenta
que não é porque faltou alguma vaga para algum aluno, que deve-se construir outra escola. Salienta
que a escola tem a obrigação de dar a vaga ao aluno se possível, mas que esse problema de falta de
vagas sempre existiu e sempre vai existir, pois não tem como ter 100% dos alunos estudando nas
escolas  que  eles  querem.  Destaca  que  é  muito  importante  a  formação  dos  profissionais  que
trabalham na educação, em especial os motoristas de vans e ônibus, que transportam esses alunos.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Agradece a todos pelo organização do evento do Harley´s
Day, ressaltando os turistas pela educação e o respeito com a cidade. Enaltece por fim, o espaço do
Centro para a realização desses eventos, pois é dito por muitas empresas, como o melhor lugar para
realizar esses festivais, algo que traz muito orgulho para todos.  VEREADOR ENIO GROLLI:
Menciona a verba que conseguiu há dois anos atrás com a ex-Deputada Federal Liziane Bayer, para
reformas na Unidade de Saúde de Arcoverde. Porém diz que a pintura e a colocação de um novo
foro no local, ainda não foram feitas. Cita que há sempre uma desculpa para a não realização dessa
demanda, com argumentos de que o Projeto está ruim, ou que há algo mais importante a ser feito
naquele  momento.  Solicita  ao  Secretário  de  Obras,  que  busque  respostas  para  a  comunidade
Arcoverde, do porque não está saindo essa obra. Questiona a falta do uso da máquina de pintura do
Município, pois afirma que não vê a máquina trabalhando na cidade há um bom tempo. Com isso
diz  que  esse  serviço  é  necessário  no  acesso  à  comunidade  de  Arcoverde,  a  partir  da  BR-470.
Ressalta que essa demanda da pintura, não é apenas da comunidade de Arcoverde, mas também de
outras comunidades do município. Relembra ainda que trouxe esse mesmo assunto no inverno do
ano  passado,  quando  a  mesma  demanda  já  se  mostrava  necessária.  Aparte  vereador  Cleber
Cohsul: Concorda com o vereador de que realmente há estradas do município que estão carentes de
pinturas, além de também não ter visto mais a máquina que realizava esse serviço. Salienta que é
preciso fazer essa pintura urgentemente sem ou com a máquina, pois é muito sofrido e difícil andar
nas  estradas  referidas  durante  o  inverno.  Ordem  do  Dia: Emenda  nº  01/2023  –  Emenda
Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 142/2022. Aprovada por unanimidade. Projeto de Lei nº
142/2022  –  Cria,  no  âmbito  do  Município  de  Carlos  Barbosa,  o  Programa  de  Parcerias  de
Investimentos em Obra Pública - PPI. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 143/2022 –
Cria  o  “Programa Telessaúde. Pedido  de  Vistas  apresentado  pelo  Vereador  Luciano Baroni  e
aprovado por unanimidade. Pedido de Informações nº 02/2023 – Mesa Diretora. Esclarecimentos
acerca do fechamento da via pública ligada a Rua Salvador do Sul, bairro Aurora.  Aprovado por
unanimidade.  Requerimento  nº  01/2023  –  Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande.  Licença
particular. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 11/2023 – Autoriza o Poder Executivo
realizar Termo de Cooperação com o Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da Secretaria da
Agricultura,  Pecuária  e  Desenvolvimento  Rural,  visando  perfuração  de  poços  artesianos  nas
comunidades de Santa Luiza e Linha Doze. Proposição incluída na Ordem do Dia após solicitação
da Vereadora Ariane Baldasso aprovada por unanimidade. Projeto aprovado por unanimidade.
Explanações Pessoais: Vereador Jair Paulo Sauthier: Parabeniza a Cris, coordenadora do Grupo
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Jovens Santos ou Nada, pelo almoço beneficente que ocorreu em parceria com a comunidade de
Desvio Machado, que tinha como objetivo levantar recursos para esse grupo realizar as suas ações.
Agradece os colegas vereadores pela aprovação do Projeto de Lei n° 11, pois devido a seca,  o
referido  Projeto  se  faz  muito  importante.  Vereadora  Ariane  Baldasso: Informa  que  a  RGE
notificou as operadoras de telefone e internet, referente aos problemas de fios baixos e enrolados
nas comunidades. Comenta que essas notificações já estão em poder da Secretaria de Segurança, e
pede que quem tiver alguma dúvida, busque as informações com a referida Secretaria. Vereador
Luciano  Baroni: Enaltece  os  debates  importantes  trazidos  na  presente  sessão.  Reforça  seu
questionamento quanto ao Projeto de Lei n° 4, no que diz respeito a necessidade ou não de fazer
uma praça na área do Salvi, estudando e debatendo se esse espaço não pode ser utilizado para outras
obras e projetos.  Vereador Valmor da Rocha: Parabeniza a Lisiane, Secretária da Saúde, pelas
novas ações que vem sendo feitas no Posto de Saúde, bem como também pela diminuição da fila de
espera, para alguns procedimentos e exames. Vereador Cleber Cohsul: Agradece o Subprefeito
Vilson,  que  apesar  de  algumas  máquinas  ainda  estarem  com  problemas,  já  está  começando  a
patrolar novamente as estradas do interior do município. Além disso, informa que o patrolamento
deve iniciar durante a semana nas comunidades de Torino e Linha Sobra. Ressalta que câmeras de
videomonitoramento no município, nunca são demais, apesar de mais de 30 câmeras já terem sido
instaladas  no  ano  passado.  Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Menciona  as  condições
precárias da estrada da Linha Sobra e da Linha Doze, pois essa condição resultou em um acidente
no local, provando assim a necessidade de melhorias. Cita os questionamentos que vem recebendo
quanto a proliferação de mosquitos no município, bem como acerca das equipes de combate a esses
mosquitos, que passavam nas residências averiguar a situação, mas que hoje em dia não vê fazendo
esse  serviço.  Salienta  que  ficou  impressionada  com as  diversas  denúncias  de  golpes  que  vem
recebendo na Delegacia, citando os diversos tipos de golpes que vem sendo aplicados. Com isso
alerta a população quanto a essa questão.  Vereador Enio Grolli: Ressalta que é muito bom que a
RGE tenha começado a notificar as empresas, pois diz que já fez diversos ofícios, em especial para
a Operadora OI, pedindo a solução desses problemas nos fios, nas comunidades do interior. Informa
que esteve na Secretaria do Meio Ambiente, quando foi informado que o problema do lixo no bairro
Bela  Vista  já  foi  solucionado.  Na  ocasião,  também  solicitou  ao  Secretário,  a  troca  de  dois
contêineres que estão estragados na rua Davi Canabarro no bairro Vitória. Vereador Maximino F.
Malabarba: Cita que esteve com o Secretário Leônidas na rua 13 de Maio, para estudar a colocação
de um redutor de velocidade no local. Agradece o Subprefeito de Arcoverde e demais Secretários
pela solução do valo que existia na comunidade de Arcoverde, às margens do asfalto.  Vereador
Felipe Xavier: Salienta o trecho da BR-470 que foi cedido ao estado, aonde diz que é preciso
cobrar do governo e da concessionária que administra o local, para que façam a pintura também
dessa localidade.  O Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão extraordinária e convidou
todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira,  dia 27 de
fevereiro de 2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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